

# 苏翊鸣改写中国冬奥历史 用金牌为18岁庆生

在北京时间2月15日下午结束的北京冬奥会单板滑雪男子大跳台决赛，中国17岁小将苏翊鸣力挫群雄，以182.50分的总分夺得金牌。这不仅是中国代表团本届冬奥会的第6枚金牌，更是中国选手首次在冬奥会上摘得金牌。

第1轮，苏翊鸣尝试外转五周转体1800抓板尾的动作，他的出发速度快，高台起跳高度充分，空中翻腾有力，落地稳稳站

住，展现出超强的能力，取下89.50分。第2轮，苏翊鸣依然选择1800的难度，结果他从起跳到空中翻腾再到落地，都极致完美，赢得在场观众的满堂彩，并且得到了93.00的高分，分数排在单轮的第3高，2轮后总分排名第1位。

关键的决胜轮，苏翊鸣潜在的争金对手日本天才大冢健、加拿大名将帕罗特、柯宁、克莱维兰德，都出现了不同程度的

失误，苏翊鸣还没有出场前就已经夺得金牌。当苏翊鸣完成比赛夺金后，他也得到了在场诸多的对手的拥抱祝贺。值得一提的是，3天后的18日，苏翊鸣将迎来自己的18岁生日。苏翊鸣也用冬奥会金牌作为自己最好的18岁生日礼物。

在苏翊鸣夺得金牌后，他第一时间就登上了国内某知名社交平台的热搜榜第一位。“苏翊鸣会飞吧”、“苏翊鸣太帅

了”都成为了热搜的关键词。

在苏翊鸣夺得金牌之后，中国代表团的奖牌总数达到了12枚，分别是6金4银2铜。这也超越了2010年温哥华冬奥会5金2银4

铜的中国征战冬奥会的历史最好成绩，金牌奖牌数都创造了新纪录。冬奥会还有5个比赛日才结束，中国代表团完全有机会继续创造新的辉煌。(完)

中新网



# 齐广璞夺冠妻子彻夜难眠： 似在梦中 有高兴更心疼

“彻夜难眠，感觉像在梦中一样。”17日，回顾丈夫齐广璞创造历史的夺金之夜，赵珊珊动情地说。

16日晚，在北京冬奥会自由式滑雪男子空中技巧决赛中，冬奥“四朝元老”齐广璞惊天一跳力夺金牌，实现运动生涯“大满贯”。

本届冬奥会之前，齐广璞的运动生涯已经足够辉煌。生于江苏徐州的齐广璞2000年被选拔到长春自由式滑雪空中技巧队，曾两次登顶世界杯冠军、两次问鼎世锦赛冠军。美中不足的是，此前的三次冬奥之旅均与奖牌无缘。在赵珊珊看来，他的运气实在太差了。

赵珊珊与齐广璞因这个项目结缘，两人还曾在国家队并肩作战。她说，齐广璞5.0难度的动作在平昌冬奥会时就已成熟，只是当时他没能进入决赛，没有展示的机会。

16日晚，当齐广璞在决赛中完成这套动作后，赵珊珊难以抑制激动的泪水。“那是他第一次在冬奥会赛场上完成这个动作。”齐广璞之所以被称为“难度王”，就是因为这个动作。

“他夺冠那一刻，我感觉把所有的情绪都释放出来了，这里有高兴更有心疼。”赵珊珊说。

赛前，赵珊珊

给她写的“齐先生”写了一封家书，深情回顾了两人的过往。2016年，他们走进婚姻殿堂，现在有一个快3岁的女儿。赛后，当记者问起这封家书，齐广璞表示还不知道。午夜时分，赵珊珊接到了齐广璞的视频。“他什么也不说，只是傻傻地笑。”赵珊珊后来忍不住问起他看了家书的感想，他只是说“很感动”。“我太了解他了，不会超过五个字。”

齐广璞性格内敛，不善言谈，但心细如发。有一次，赵珊珊给他发了一张女儿的照片。不一会，他就问女儿的小腿怎么青了一块。“我都没发现，要想看清得把图片放大许

多倍。”她说，在很多小事上，齐广璞都能给她安全感。

赵珊珊说，小女儿还看不懂比赛，但看到全家都高兴，她也来了兴致，吵着要爸爸的“冰墩墩”。

20多年的运动生

涯，齐广璞把最美好的青春献给了自由式滑雪。如今，完成“大满贯”的齐广璞会否功成身退？赵珊珊说，可能是因为自己也当过运动员，心中永远会把国家需要摆在第一位，“他做什么决定我都支持”。(完)

中新网



2月10日晚，齐广璞参加自由式滑雪空中技巧混合团体赛，他的父亲(右一)及妻子(右三)为他加油助威。张瑶 摄